
Staro leto nam je prineslo toliko spre
memb, zunanjepolitičnih in domačih, da se 
tega zgodovinskega dejstva vsi skupaj mo
rebiti še premalo zavedamo. Kar se tiče uči
teljskega stanu, odnosno naše organizacije, 
je brez dvoma zarezalo življenje globoko 
brazdo tudi v nas. Organizacija, ki je spajala 
v lepi harmoniji dvajset let celokupno jugo
slovansko učiteljstvo, stoji zaradi zadnjih 
sprememb pred mogočno reorganizacijo, ka
tera se mora prilagoditi življenju, ne glede na 
to, ali je splošni razvoj vseskozi pozitiven 
ali, ne. Toda mi smo del naroda, še več, smo 
v širokem podeželju tudi njega praktični vod
niki, zato pred življenjem, kakršno se giblje 
okrog nas, ne smemo zapirati oči, še manj, 
da bi plavali proti toku zgodovine. V tem 
oziru je znal posebno slovenski učitelj vedno 
prisluhniti potrebam in željam naroda ter bil 
točen tolmač prosvetnih in kulturnih razmer 
našega mesta, trga, vasi, naselja, dasi ni v 
javnem političnem življenju nikoli igral prve 
violine. 

Politike v svobodnem demokratskem na
rodnem izživljanju ne smemo zametovati, ker 
politika je važno gibalo i kulturnega i go
spodaSkkega življenja. Na novi časv kakršne
ga pojmujemo pod demokracijo, se je treba 
skrbno pripraviti. Ni odveč, to posebno pod
črtati. Služiti ljudstvu in njegovim potre
bam in obenem ne zanemariti ideje držav
ljanske vzgoje (ker to se morda vedno pre
malo poudarja!) naj ostane tudi za bodoče 
glavna smernica dela in organizacije vsega 
jugoslovanskega učiteljstva, najsi se je ono or
ganiziralo na kateri koli narodni podlagi. Kar 
se tiče slovenskega učitelja, vsakdo ve, kje je 
njegovo mesto. 

Demokratskemu pojmovanju moramo 
ostati zvesti tudi v bodoče. Sedaj bo najvaž
nejše, da si ohranimo solidno organizacijo, 
katere osnove bodo kakor doslej na ramenih 
vsega slovenskega učiteljstva. Nihče ne mo
re slovenskemu učitelju očitati, da ne ljubi 
naroda. To spoznanje je bilo že pred več 
kot deset leti v učiteljskem telesu tako moč
no, da je v službi ljudstva iztrgalo iz sebe 
vse tisto, kar je temu ljudstvu že deset in 
desetletja v največje zlo — namreč strankar
stvo in politično partizanstvo. 

Naša politika bodi tudi v bodoče v opo
ro narodu, naša sloga pa v zgled in v opomin 
vsem, ki mislijo, da imajo nad narodom be
sedo! P. 

Nove naloge 


